

Szerkesztőség:
II-ik kerület 469. házszám,
hová a lap szellemi tartalmát
illető közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem
adtnak.

ABONY

Kiadóhivatal:
SZERDAHELYI JÁNOS
könyvnyomdája, hová
az előfizetési pénzek, a hír-
dotések és ezeknek díjai,
valamint a felszólamlások
küldendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér

Felelős szerkesztő:
TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:
VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.
Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadóhivatalhoz küldendők. Nyilttér sora 1 korona.

V á l a s z:

(T.) Pár uri ember fáradságot vett magának s tanulmány tárgyává tette társadalmi viszonyaink állapotát.

Ezek az uri emberek mással is eltölthetnek idejüket, mert hisz van hozzá elég értelmi és anyagi tehetségük, és ha mégis társadalmi problémák megoldásával foglalkoznak, ez dicséretet és elismerést érdemelne, ha arra egyáltalán reflektálnának.

B. pro, M. contra disputálnak társadalmi helyzetünkön, de egyértelműleg, egy posztionból döngetik azokat a jelenségeket, melyek mint okok, egy öszhangzatos társadalmi élet kialakulását akadályozzák.

Igyekezetüket helyeslem, mert ezzel azt bizonyítják, hogy van érzékük egy nem létező szükséglet előállítására, a módozatot is — mint társadalmi tényezőket — jól választották meg, csak hogy ezt már Abonyra nem lehet ráhuzni. Nem pedig azért, mert ők nem ismerik sem a régi, sem a néhány évtized, sem pedig a néhány év előtti viszonyokat.

Ha ezeket ismernék, akkor nem csudálkoznának azon, hogy itt társadalmi élet

nem igen van, vagy talán — mint ők tudják — nincs. Hogy miért nincs? Annak megmagyarázáért vissza kell mennünk a régi korba, anidön még nem állt másból a lakosság, mint urakból, compossesorokból és jobbágyokból. Mindkét elemnek megvolt a maga társadalmi élete. És hogy milyen volt az intelligenciáé, milyen élénk, annak hire volt az egész vármegyében s amiről még sokat tudnak regélni a még életben lévő tagjai.

Később, a társadalmi nagy válaszfalak leomlása után alakult itt ki egy kis polgári társas élet, melynek töbnyire a beszárnozott középosztályu polgárok lettek a megteremtői és fenntartói, ami csak egy-két évtizeddel ezelőtt gyönyörű fejlődésnek indult. Ennek a fejlődésnek hathatós mozgatója volt a benszülött intelligencia is, a „szabadság, egyenlőség és testvériség“ eszméinek friss hatása alatt.

Hanem azután ez a polgári elem elkezdett bomladoxni; egy része fölfelé gravitált, a másik része lefelé, egy része pedig a kettő között, hol fent, hol lent vacillált egy darabig, most pedig ez a rész — egy maroknyi — megállt, kevés számával tehe-

tellenül vergődve, várva egy egészségesebb kor eljövételét.

Visszaestünk tehát a régi világba, ahol két egymástól messze álló elem képezi e város lakosságát, egy szintén értékes, az összekötő elem csak nem teljes hiányával. mert ami még megvolna, az tehetetlen, fáradt és kedvetlen, mert van gondoskodva rólla, és pedig öntudatosan, hogy tisztultabb életnézetével, intelligens felfogásával, egyes, nyílt, őszinte gondolkozásával és önzellen tevékenységével érvényre ne juthasson, külömb ne lehessen, látszólag, az avatatlannak előtt azoknál, akiknek ezt az áldatlan állapotot köszönhetjük, mert nekik ez tetszik.

Igy megvilágítva a multat, feltárva — félig meddig — a jelent, azt hiszem, hogy tisztában lesznek B. és M. urak azzal, hogy nem az egész társadalom hibás abban, miszerint nincs meg az a társadalmi élet, mely Cegléd, Körös, Kecskemét, ez ősidőktől fogva szabad városok társadalmát jellegzi. De tisztába jöhetnek azzal is, hogy a társadalmi élet megteremtésére a körök nem lehetnek hivatottak, vagy legalább is azokon nem mulik az emberek melegebb és őszintébb

TÁRCA.

Szentségtörés.

Mit kello látnom, kikacagtál . . .
Nem hittem volna ezt felőled!
Angyalnak hányszor elmondalak,
És ez: sántított volt tőled.

A legszentebbet gúnyolád ki,
Az istenrészt az emberszívedben.
Aki a szerelmet meggyalázza,
Tudd meg, szentségtörést mivel.

Baross Endre.

Jogásztempó.

Az „A b o n y“ eredeti tárcája.

Irla: Senkl.

(Folytatás.)

— Megadnám!

— Igazán?
— Miért ne? Egy csók! Hisz az még semmi!

— Hát adja meg!
— Tessék!

S azzal Ilonka a másik három lány és négy fiatalember legnagyobb meglepetésére egy csókot cuppantott Laci ajkára, ott kint az udvaron. Teca a présházban volt még.

Gizi, Margit, Irén iszonyú szemekekkel méregették végig, de nem Ilonkát, hanem Lacit, a négy fiatalember meg diszkrétan visszavonult a présházba.

— Mit csinált maga Laci?
— Végigcsókoltam valamennyiüket.
— Tecát is?
— Őt nem!

— Akkor azt is csókolja meg, mert ha nem, mi kiszökhethünk a világból.

— Megpróbálom, de én nem ismerem Teca lelkét, nehéz lesz a dolog.

— Nagyon ideális! — mondta Margit.

— Haragszik a férfiakra, mert azok nem élettársnak, hanem játékszernek, csecsebecsének

tekintik csak a nőt — folytatta Irén.

— Szeret ábrándozni! — tódította Gizike.

— Nagyon sokat olvas; meg ir is, de ezt iszonyúan titokban tartja — sugta Ilonka.

— Mi a nótája?

— „Gyere velem akáclobos falumba . . .“

— Még nagyon sze —

— Elég! Nem kell több! — vágott közbe Laci.

Tecáé. Tehát: ideális, ábrándos, játékszer, olvas, ír és „Gyere velem akáclobos falumba“. Nagyon szépen köszönöm bájos hölgyeim. Gyerünk Tecaéhoz.

Azzal Laci indult a présházba. A lányok utána.

Teca egy kádnak nekidülve ábrándozott. Mellette állt a református káplán és halgatott, mint a hal a banquetten. Laci nézegetve, lassan közeledett Tecaéhoz, s mikor hozzáérkezett, behizelgő, kedves hangján, halkán megszólalt.

— Szeretném idézni, amint így látom magat, Teca Nagysád: Hová merült el szép szemed világa?

— Hát maga is ellensége az ábrándozásnak?
— Óh dehogyan!! Ebben az egyben nem

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlott.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, árjaik mindenképp „Roche“ eredeti csomagolású.

F. Hoffmann-La Roche & Co.

Sirolin

— Ez az eredeti és a fennsúlyt, biztonság-
t és a gyógyhatást, valamint a jó ízűt.

„Roche“

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárak-
ban. — Ára üvegenként 4.— korona.

érintkezésének hiánya.

Magül pedig tisztába jöhetnek még az azzal is, hogy a jelenlegi viszonyok megváltozása nem a társadalmon, mint tömegesen mulik, hanem egyeseken és azok intrikáin. És ha ezzel tisztába jönnek, akkor tisztába jönnek azzal is, hogy más eszközök kellenek a mi társadalmi életünk kialakítására s hogy itt nem sokat használ a prédikáció.

Városunk népesedési mozgalma 1907. évben.

Az elmúlt évben városunkban született 653 gyermek. (Előző évben 650) És pedig: Fiú 338, leány 315. Rkath. 560 (előző évben 547), reform. 69 (el. é. 81), ág. h. ev. 2 (el. é. 6), görögkel. 1, izr. 20 (el. é. 14), bapt. 1. 19 esetben történt. Törvenytelen születések száma 35.

Házasság kötött 196. (Előző évben 129.) Rkath. vallásúak között 144 (el. é. 95), ref. vall. között 15 (el. é. 12), izr. vall. között 10 (el. é. 7). Özvegyek között 6 házasság kötött. Öz. férfi és elvált nő között 1; nőtlen férfi és özvegy asszony között 6; özvegy férfi és hajadon között 15. — Vegyes házasság kötött 27. (Előző évben 15.) És pedig: Rkath. völegény ref. menyasszonnyal 14 (el. é. 5); ezek között meggyezés 9 esetben jött létre és pedig az atya vallására 1, az anya vallására 8 esetben. Ref. vlg. rkath. msznyal 9 (el. é. 9); ezek között 5 esetben jött létre meggyezés és pedig az atya vallására 3, az anya vallására 2 esetben. Rkath. vlg. ág. h. ev. msznyal 2; meggyezés nem jött létre közöttük. Ref. vlg. ág. h. ev. msznyal 1; meggyezés az atya vallására. Ág. h. ev. vlg. ref. msznyal 1; meggyezés nélkül. Ezek szerint meggyezés jött létre a rkath. vallás javára 3, a ref. vallás javára 12.

Elhalt 422 egyén. (Előző évben 415.) Finemű 224 (el. é. 211), nőnemű 198 (el. é. 214.) Rkath. 334 (el. é. 341), reform. 63 (el. é. 63), ág. h. ev. 7 (el. é. 4), izr. 18 (el. é. 7).

Életkor szerint: 1 éves korig 153 (el. é. 142), 1-től 10 éves korig 67 (el. é. 87), 10-20 éves korig 23 (el. é. 28), 20-30 éves korig 33 (el. é.

20), 30-40 éves korig 20 (el. é. 13), 40-50 éves korig 10 (el. é. 11), 50-60 éves korig 24 (el. é. 18), 60-70 éves korig 37 (el. é. 28), 70-80 éves korig 31 (el. é. 38), 80-90 éves korig 18 (el. é. 22), 90-100 éves korig 6 (el. é. 2).

Elhalt tüdőgümőkórban 72 (el. é. 72), bélhurutban 63 (el. é. 44), aggaszályban 47 (el. é. 48), veleszületett gyengeségben és gyermek. aszályban 44 (el. é. 57), tüdőlobban 43 (el. é. 57), gümős agyhártyalobban 10 (el. é. 5), göresökben 14 (el. é. 20), agyhártyalobban 8 (el. é. 12), hasi hagymázban 9 (el. é. 4), ütőer. elmeszesedésben 7, veselobban 7 (el. é. 3), agy-guta 5, szivbillentyű elégtelenség 5, szivbaj 4 (el. é. 11), gyomorrák 4 (el. é. 3), angolkór 4, derme 3, hujakór 3, eskór 3, szivhüdes 3, májlob 3, agylágyulás 2, hörgőslob 2, gyomorfekély 2, vörheny 2, bélesavarodás 2, csontszű 2, tüdővízényő 2, csontszű 2, háterinc ev. 2, koraszülött 2. Egy-egy különféle betegségben 15. Vonat elgázolt 1 egyént, szesz mérgezésben elhalt 1, fa agyonütött 1, agyonütöttek 1, loagyonütött 1, felakasztotta magát 8, agyonlőtte magát 2, hasbaszúrta magát 1 egyént. Halva született 18 (előző évben 8).

Szaporulat: Született 613. Elhalt 422. 1907. évi szaporulat 231. (Előző évben 235.) Rkatholikusoknál 226 (el. é. 206), reform 6 (el. é. 18), ágost. h. ev. fogyás 5 (el. é. szap. 2), gör. kel. 1, izr. 2 (el. é. 7), bapt. 1. Fiúknál 114, leányoknál 117.

Városunk lakosságának száma a természetes szaporulat szerint, — az 1901. évben eszközölt népszámlálás adatát véve alapul, — ez év elején ekkéant állapítható meg:

1901. évi szaporulat 267; 1902. évi szap. 208; 1903. évi szap. 164; 1904. évi szap. 233; 1905. évi szap. 41; 1906. évi szap. 235; 1907. évi szap. 231. Összesen 1379.

Az 1901. évi népszámlálás szerint városunk lakossága volt 13.529; e'hez a fenti szaporulat 1379, összesen 14.908; e'hez mintegy 200 letelepet véve, van városunknak ez idő szerint 15.100 lakosa, az anyakönyvi kerületnek pedig Paládcus pusztával 16.000.

Temesközy Gerzson
áll. anyakvvezető.

MI UJSÁG?

— **Hálaadó istentisztelet.** A róm. kath. anyaszentegyház az ő életet, mint mindig, úgy most is hálaadó istentisztelettel fejezte be, Helybeli kath. templomunkban ez alkalommal Ft. Léva y Mihály apát. esperes plébános szónoki fordulatokban gazdag szent beszédben fejtegette a vallásos becsületnek fogalmát. A rendkívül tanulmányos mintaszónoklatot mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta végig a nagyszámúban megjelent hívőség a teljes számban kivonult előjárósággal együtt. A remek szónoklat után főpapi díszben és fényes segédlettel litánia és „Te Deum” tartatott.

— **Tisztelgések.** A róm. kath. tanítótestület újróléti üdvözlését Szilveszter estején tolmácsolatla szeretett vezére, Ft. Léva y Mihály apát, esperes-plébános előtt Schösser László igazgatótanító által, aki szépen megmondott képek beszédben először köszönetét fejezte ki a testület nevében azért a jókora támogatásért, mellyel a felekezeti tanítóság anyagi helyzetén javítani kegyes volt. Másodsorban az újev alkalmából a testület legjobb kívánatait tolmácsolta, kívánván az erdemes főpapa kitarló jó egészséget, háborítatlan boldogságot. A nemes érzelmű főpap látható örömmel fogadta a testületnek üdvözlését, biztosította munkatársait ezutánra is a legjobb akaratú partfogásáról, mely kijelentés után ismert kedves közlékenységével a hűközséget érintő témákról beszélgetett munkatársaival, akik egy felőrai ottlét kedves emlékével távoztak családjuk körébe.

A „Kath. Olvasó-Egyet” választmánya folyó hó 2-án delűtan tisztelget a népszerű főpap, orsz. képviselő, tiszteletbeli elnöke, Ft. Léva y M. előtt, hogy az újev alkalmából az egyet nevében jó kívánatait kifejezze. Az üdvözlő beszédet Konez P. elnök tartotta, mire a nemes szívű főpap megható szavakkal mondott köszönetet a kedves figyelemért, biztosítván az egyetet további jóindulatról. Az elbeszélés csillagpútával szíves vendégszeretethez részesítette az üdvözlőket s még egy ideig barátságosan elbeszélgetett velük.

— **Ünnep.** F. hó 6-án, hétfőn tartja a kath. egyház a három szent király ünnepét. De máskülönb „Vizkeresztnek” is nevezetik ez ünnep nap, mert akkor vizet szentel az egyház felkent papja, Az egyház törvénye szerint a tulajdonképpen farsang e napról veszi kezdetét.

— **Gerje és Perje** vízszabályozó társulat 1908. évi költségelőirányzata elkészült, mely szerint a Perje érdekeltég szukséglete 54.006 kor. 03 fillért, a Gerje költség előirányzata pedig 17, 691 k. 04 fillert tesz ki.

— **Helyre igazítás.** Gróf Keglevich István 200 koronás adomnyának felosztására vo-

értek egyet a nagy költővel! Már hogy lenne az ábrándozás az élet megrontója? Hiszen az emberi szív legédesebb pillanatait akkor éli végig, amikor ábrándozik. S micsoda igazságtalanság volna az embert megfosztani legédesebb perceitől? Akkor a legemberibb az ember, amikor ábrándozik!

A felelet egy hálás pillantás volt Teca részéről. Laci felbátorodva folytatta:

— Látja Teca nagysád, én egy cseppet sem tudnám elitélni az ábrándozókat. Ez vele jár az idealizmussal. S oly kevés ideális emberre talál a vergődő lélek a mi sivar, mindenben hasznat kereső századunkban. S különösen ott fent a fővárosban. Ezért vágyódtam én mindig falura. A házak előtt bölöngatnak a virággal teli akácfa, a kertek tele rózsával. Ez az igazi élet, az emberhez egyedül méltó élet. Ugy-e?

— Nagyon örülök, hogy egy fővárosi fiatal ember így rajong a faluért. Sok szépség van itt a falukban, amelyet nem tud kipótolni a világvárosok mesterkelt, erőltetett ragyogása.

— Hiszen ezért is a „Gyere velem akác-lombos falumba” a kedves nótám. Érzelmi világot ez a nóta tükrözi vissza a legjobban.

— Magának is ez a nótája? — kérdezte meglepetten Teca. — Az enyém is az.

Laci irtózatot csodálkozással szölt Tecához: — Igazán? Nem hittem volna, hogy talállok egy lányra, akinek lelkivilága ennyire megegyezék az enyémmel. Szeret olvasni Teca nagysád?

— Oh, de mennyire! Szid is érte mindenki.

— Csak saját rövidlátóságukat árulják el vele. Az anyagtól megszabadulni, kidolgozni magunkban az istoni szikrát: ez az ember életképe. S ha valaki nemcsak olvas, hanem gondolkozik

érzelmeit rögzíteni is tudja, akkor közelíti meg legjobban az Istent.

— Csakhogy oda sok és nagy munka kell. Aztán ez a férfiak dolga!

— Ah, — gondolta magában Laci — itt az idő, most vagy soha. Süstök el az öregágyút.

— Hogy tud ilyet mondani Teca nagysád?

Bocsásson meg, de nem érthetek ebben egyet magával. Épen az a baja, hibája, sőt büne társadalmunknak, hogy a nőt nem élettársnak, hanem játékszernek, csecsebecsének tartja. S a nők legnagyobb része beleegyezik ebbe a megalázó szerepbe, úgy, hogy az az ember, aki nem csecsebecsét, hanem élettársat keres a nőben, egész életét a keresésben töltheti el.

Teca jóformán megdermedve, szótlánul hámult Lacira. Hiszen ez az előtte álló csinos, elegáns és nagyon okosnak látszó fiatalember az ő lelkéből vette ki a gondolatokat, amelyeket most szavakba öntött. Alig tudott annyit mondani:

— Maga éppen azt mondta el, ami engem is nagyon sokszor foglalkoztatott. De nézze, a lányok elmentek, jöjjön sétálni a kertbe. Káplán úr kérem, menjen, mondja meg a lányoknak, hogy mi Bács úrral a kertben sétálunk.

A káplán fogesikorgatva távozott. Laci pedig mikor a kertbe érték, rögtön a leghovesebb ostromba kezdett, mert az élő pénz, s a nap már nagyon lent volt.

— Én nem tudom, — szölt Tecához, — de ez a gyönyörű, ősz, falusi alkony oly kimondhatatlan örömmel tölti el egész valómat. Talán mert magát megismertem. Ugy érzem, érti, csak érzem, hogy maga egészen más lány, mint a többi. Nekem magával meg kellett ismerkednem

Teca nagysád. Ez így volt megírva a csillagokban.

Teca, mint valami elbűvölt kis galamb, majdnem minden öntudat nélkül hallgatta Laci szenvedélyes, suttogó szavait. Csak azt érezte, hogy vegtelenül jól esik neki az a lány, behízelgő hang, s egy cseppet sem tudott ellenkezni, amikor Laci karja dereka köré fonódott.

— Teca nagysád, Teca, édes Teca, tudna engem szeretni?

Azonban a választ he sem várta, s Teca fölé hajolva, szivta az ajkát, erősen, hosszan...

Tecának örülten vert a szive, azt hitte, minden idege elpattan, fajt az a csók, s mégis olyan édes volt... Ez volt az első szerelmes csókja.

Laci, a nagy gyakorlattal rendelkező Laci is megérezte ezt. S amikor a csók mámorából mindkettő felébredtek, Teca Lacihoz fordult:

— Szeressen engem, nagyon szeressen, mert én meghalok, ha esalodom magában.

Teca gyönyörű szeméi tele lettek könnyel, s látszott rajta, hogy azt mondja, amit érez.

Laci pedig úgy érezte, mintha valaki ott bent a szívében azt mondaná:

— Laci, gazember vagy, illetve meg nem, de az lész, ha...!

S amint ránézett az előtte álló, könnyes szemű, gyönyörű lelkű, szépséges leányra, úgy érezte, hogy ez az egyedüli, aki megérdemli, hogy szeresse.

Szólásra nyitotta száját, de, hogy mit mondott, azt máskor mesélem el, mert a szerkesztő úr rám parancsolt, hogy hat kutyanyelvvel többet ne merjek írni egy számba, s a szavakat már a hordékunk aljára szorítgatom össze.

natkozó hűtőkre nézve, Hatákos helyre kerültek a kórházok, mert a miután tévesen hittük az, hogy az egészségügyi események között lett felosztva, mert abból a szegények is részesültek, a valóságban azonban igazítsuk helyre. Ezen kérsnek szívesen fogadják a levelet.

Az abonyi és a környékbeli szakszervezetek szilveszteri mulatságai. A szakszervezetek felülvezetése történtek. Mladonai Csörgő, 3 kor. Hints József, Kardos László, Kócska 2-2 kor. Dobozi Benjamin, Hegedűs Sándor, Lember Sámuel, Mészáros Pál, Kapala Károly 20-20 fill. Németh Gáspár 10 fill. melyért ez uton is köszönetét fejezi ki a vigalmi bizottság.

Öngyilkosság. Csurgay Árpád volt Ceglédi szakszervezet karácsony másnapján az 11 és 12 óra között Tar József ref. tanítónál a magánlakásán revolverrel halántékon lölte magát és azonnal meghalt.

Kedélyes tolvaj. Juhász Ferenc december elején kocsiával beállott az abonyi vendéglő udvarára Lovainá bundáját terítette ki, melyre Blaskovics József lopásért már több ízben büntetett kecskeméti ember szemét vetett a bunda háta hátáról csakhamar a Blaskovics hátra került. De csak hamar észre vették a lopást a csendőrség lefűlte. A bíróságnál azzal okolta meg a lopást, hogy „valamiből csak élni köll.”

Az idej farsangon sokáig lehet vidámozni, mulatni, a mennyiben kezdődik a hivatalos farsang január 6-án a vége március 4-én lesz, tehát két egész hónapig tart.

Cegléd-Nagykátai vasut. Értesülésünk szerint egész kemolyan fogtak hozzá ezen vasut építés munkálataihoz. Az egész vonal már be van trászírozva és Tapiószentmárton és Tapióhieske községeken át lesz Nagykatáig vezetve. A térképeket most készítik és ha ezek a kereskedelmi miniszterium által jóváhagyatnak, február hóban történik meg a közigazgatási bejárás.

Pénzügyőri biztosság. A pénzügy miniszter Cegléden pénzügyőri biztosságot állított fel. Ide tartoznak a szomszédos pénzügyőrségek. A hivatal vezetője Pakroczy Nándor biztos, aki ezelőtt egy hónappal foglalta el hivatalát.

Az ember számokban. A földkerekségén állítólag mindössze 3642 féle nyelven beszélnek és körülbelül ezerféle vallást hisznek. Minden másodpercben meghal egy ember, néha több is, mert évenként több mint negyvenmillió ember hagyja el a sok hajjal fonyegató és kevés boldogságot adó földi életet. Az emberi életkor átlaga harminchárom év. Száz évet csak minden százezer ember közül egy ér meg. Sajátságos, hogy általában legrövidebb ideig az orvos él a legtovább — a pap.

Érdekes találmányt lesz módja gazdaközönségünknek a tavasszal Kecskeméten megsejlelni. Ez a rendkívül nagy jövőre hivatott találmány a Kőszeghy mérnök kapa rendszerű szántógépe. Kecskemétről mostanában nézte meg egy nagyobb számú gazda küldöttség Baján, ahol a feltaláló mérnök lakik. A gép működését s arról a legnagyobb dicsérettel és bámulattal szólnak. A 40 mázsa súlyú és 20 lóerejű gép munka eredményéről szakértő hiteles tanúk a következő bizonyítványt állították ki: A gép végez naponta 10 óra alatt 8 katasztrális (1600 □-öl) holdat 50 cm. mélységig 9 kor. 24 filléért 10 katasztrális holdat 40 cm. mélységig 7 kor. 39 fill., 12 katasztr. holdat 32 cm. mélységig 6 kor. 16 fill., 15 holdat 28 cm. mélységig 4 kor. 92 fill., s 18 holdat 16 cm. mélységig 4 kor. 10 fill. A gépnek minden alkatrésze a legjobb acélból készült, így javításra csak a legkritikább esetben van szükség s a gép bárminő talajban szárazságban ép úgy egyformán dolgozik, mint nedves talajban. A kecskeméti gazdák a homokos talaj fordításához szükséges 60-80 cm. mélységre nézve átalakítást javasoltak, amit a feltaláló mérnök el is fogadott s megígérte, hogy az így átalakított szántó gépet a tavasszal Kecskeméten befogja mutatni. Érdekes lesz azt megnézni, kivált a mai drága jószág tartási viszonyok között.

Ami jól izlik, az a szervezetnek rendszeren hasznosabb, mint a visszatetsző dolgok, különösen gyógyszerek. A „Scott-féle Emulsió” feltétlenül jó ízű, könnyen emészthető összeállítása a csukamáj-olajnak, melyet gyermekek is előszeretettel vesznek. Kapható a gyógyszerárakban.

Itt a hideg tél és vele a hurutok ideje, melyeknek különösen azok vannak kitéve, akik a légzőszervek cirenikus megbetegedéseiben

sz szenvednek. Akik nincsenek abban a kollektos helyzetben, hogy az enyhe délvidéki felkéréssek, használjanak „Sirolin-Roche“-t melynek hosszabb vétele felette ajánlatos, mert kevesebb a köpetet, szárítja a légzőszerveket és előmozdítja az elmozgyat. Mindennemű hurutban szenvedők részére valószínűs mentőszert. Kapható a gyógyszerárakban.

CSARNOK.

Feminizinus.

A létért való küzdelem talán sohasem volt oly nehéz, mint napjainkban.

A művelt emberek száma egyre nő, mert alig van pálya, melyre érettségi vagy más diploma nélkül lépni lehessen.

S a különböző élet pályák is annyira túl zsúfoltak, hogy a legatantabb hivatalokra is százával akaszkodnak, egyéa, kinek kvalifikációja sokkal jobb, mint a másé, tarthatna igényt.

Emek következménye az, hogy a szegényebb sorsú ember mindjobban irtózik a házasságtól, mely nyomorát csak növelné.

Másod sorban pedig mindinkább szakítunk azzal a fölfogással, hogy a nőnek elegendő a legminimálisabb tanultság.

A leányok számára nyitva állanak az iskolák, kiképezhetik magukat tetszésük szerint, mi eddig csak a férfiaknak volt lehetséges.

Mi következik ebből a kettőből?

A szegény és csunya leány manapság férjhez nem megy, de műveltségben, tanultságban fölülmul sok férfi.

Tehát tanultságának hasznát akarja venni és pedig teljes joggal.

A gyermek nevelésére költött pénz befektetett, még pedig gyümölcsözőleg befektetett tőke, melynek a rendszeres viszonyok között kamatoznia kell, s ezt megkövetelhetem a társadalmától, hogy kamatoztassa.

Egyéni műveltségem a társadalomé, s mentől több a művelt egyén, annál műveltebb a társadalom.

A nő tehát pályát kénytelen keresni, hogy hasznát vehesse maga és hasznára legyen a társadalomnak.

Amde most föltámad a férfui büszkeség, s tiltakozik az ellen, hogy a nő maga keresse kenyérét, holott az neki, a férfinak volna kötelessége.

De csak volna és volt, mert most a legtöbb férfi pusztán csak a maga számára dolgozik, mert családot alapítani és annak keresni lusta.

Ime az első igazságtalanság, melyet más szóval kenyér irigységnek is nevezhetnénk.

A két nem között keletkező küzdelem mindinkább kiélesedik, de a küzdelemben a nők mindinkább előre nyomulnak s mind több és több vívmányt csikarnak ki a maguk számára.

Ott találjuk őket az egyetem padjain s bár a férfiakat megszégyenítő szorgalmukert csak gúny az osztály részük, mégis előre törnek, s mint orvosok, jogászok, mérnökök lépnek ki az életbe.

Előítélettel telített fölfogásunk azonban nem engedi meg, hogy bizzunk azokban, kik a tudományért föláldozták legszebb korukat és szépségüket.

Ugy tekintjük őket, mint természeti ritkaságokat, de hogy azokat a jogokat megadjuk nekik, melyeket igényelhetnek, az eszünkbe sem jut.

Miért?

Azt mondjuk, hogy a nő nem képes a küzdelemben megállni, hivatalát férjhez menés esetén ott hagyja, s hogy a nő pusztán arra való, hogy vágra hozza az ivadékokat s a férfinak gondtalan családi boldogságot biztosítson.

Vagyis megteesszük a nőt alárendelt lénynek, ki fölött mi férfiak korlátlanul uralkodunk, mint farkas a juhok között.

Ez pedig szintén nem igazság.

A nő megérdemli épp úgy az összes jogokat, mint a férfi, mert ennek ő egyedüli segítője s azt hiszem, mentül egyenrangúbb a társ, annál többet ér a segítsége.

Az igaz, hogy a nőnek legelső hivatása az anyaság, csak hogy ez nem olyan folytonos, hogy mellette más hivatást ne válászhasson magának.

De mostani nézeteink szerint, hogy anya legyen férjhez kell mennie, férjhez meg nem mehet, ha pedig úgy éri az isten áldás, akkor bukott nő, nem pedig anya.

Bukott nőnek pedig társadalmunk nem ad semmit, bár bukását ő idézte elő.

A férfi persze egészen más. Viszonya

akár mennyi, csak dicsősége, ha tönkro tesz egy nőt, hivatást nem kell elhagynia, legföljebb ha kénytelen és tisztességes leányt csábit el és ha megfogadják.

Az ilyen igazságtalanság. A nő magára hagyjuk, de megélhetésére meg kell adnunk, az erősebb jogánál fogva megszerezni a hivatást, melyben mozoghat, bár erre jogunk van, a gazságos s végül, ha természetes vágyát elégíteni megkísérli, mely minden élőlény legszemélyesebb joga, gyalázattal büntetjük, míg magunknak dicsőségre szolgál.

Kérdem nincs-e igaza a feministáknak.

Mint minden új eszme, úgy még ez is tulzásokkal telített, melyek azonban el fognak enyészni s el fog járni az idő, midőn kicsinyes és előítéletekkel telte gondolkodásunkat ki fogja nevetni a minden nyügtől fölszabadított gondolkodás.

Lucifer.

SCOTT-féle Emulsió

rendkívül erősítő hatással van az egész szervezetre és erősíti a tüdőt. **Köhögést és meghűlést,** bármily makacs és hosszadalmas legyen az, a SCOTT-féle Emulsió gyorsan megszüntet.

Még a sorvadós betegeknek is könnyebbülést szerez a



SCOTT-féle EMULSIO

Az Emulsió feltéve, hogy idejekorán használják, vásárlásánál mely esetben állandó, tartós gyógyulást a SCOTT-féle Emulsióval érhető el.

Így eredeti üveg ára 2 kor. 50 fill. kérjük figyelembe venni. Kapható minden gyógyszertárban.

11001. sz.
tk. 1907.

Árverési hirdetmény kivonat.

A ceglédi kir. jbiróság, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Boros Bela és Tarsa szolnoki cég végrehajthatónak Ungar Adolfne szül. Miselbach Sarolta abonyi lakos végrehajtást szenvedő élloni 126 kor, 16 fillér és jár iránti vjhajási ügyében á kecskeméti kir. törvényszék területén lévő Abony község határában fekvő 202 a 1724 szám tjkvkben A+ 1. és C 1 sor 217 és 3 év krszám alatt felvett de egy jószágtestet képező egészben végrehajtást szenvedő tulajdonát képező 745 ó. i. számú ház és beltélek 1200 kor. kikiáltási árban **1908. évi Január hó 27-ik napján d. e. 10 órakor** Abony község határában árverés alá fog bocsájtani és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szendékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881 LX. t. cz. 42 §-ában jelzett 3333 számú Ig. min. rendelet 8 §-ában jelölt ovadék képesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervenyt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap a másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt mindig az árverés napjától számítandó 5 % kamatokkal együtt a Ceglédi kir. adóhivatal mint letét pöntzárnál szabályszerű kérvény kapcsán lefizetni és a vételár után járó kincstári illetéket viselni.

A bánat pénz az utolsó részletben fog becsámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. jbiróság telekvi irattárában és Abony község előljáróságánál megtekinthetők.

Cegléd, 1907. december 21.

A kir. járásbiróság, mint tkvi hatóság.

Dr. Sikérdy Dezső
kir. járásbiró.

Szép tiszta sárga kása litterje
24 fillérért eladó Sivó Jenőnének.

